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aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

Cursisten tweedekansonderwijs  -  Evolutie

Een opleiding binnen het aanbod Algemene Vorming (tweedekansonderwijs) van het 
volwassenenonderwijs biedt aan cursisten de mogelijkheid om hun kansen in de 
maatschappij en op de arbeidsmarkt te verhogen door het behalen van een diploma 
secundair onderwijs. Op deze manier spelen de centra voor volwassenenonderwijs (CVO) 
een belangrijke rol in het terugdringen van de werkloosheid in Vlaanderen.

Uit cijfers die collega’s en ikzelf in het verleden hebben opgevraagd bij de minister en 
haar voorgangers blijkt dat het aantal jongeren dat een diploma probeert te behalen via 
een flexibel traject in het secundair volwassenenonderwijs aanzienlijk gestegen is in de 
loop van de laatste twee decennia. Terwijl in het jaar 1988 nog ongeveer 0,8% van de 
cursisten jonger dan 21 jaar was, lag dat cijfer in 2008 al op 46%. Een opmerkelijke 
trend. Ook de cijfers die de minister vorig jaar bezorgde via het antwoord op mijn 
schriftelijke vraag nr. 369 van 15 maart 2017 en op schriftelijke vraag nr. 193 van 29 
januari 2016 bevestigen het groot aantal jongeren dat zijn weg vindt naar het 
studiegebied Algemene Vorming van het volwassenenonderwijs.

1. Kan de minister in opvolging van bovenvermelde schriftelijke vragen de recente 
cijfers bezorgen van het aantal ingeschreven jongeren en volwassenen die hun weg 
vinden naar het tweedekansonderwijs of studiegebied Algemene Vorming per 
leeftijdscategorie en geslacht? Kan de minister in haar overzicht gebruikmaken van 
de leeftijdscategorieën uit schriftelijke vraag nr. 369 van 15 maart 2017 zodat een 
beeld ontstaat van de evolutie in vergelijking met de voorgaande refertejaren?

2. Kan de minister ook het aantal unieke inschrijvingen meedelen en hierbij een 
onderscheid maken naar geslacht en leeftijdscategorie?

3. Wat is de indruk van de minister bij deze cijfers? Hoe evalueert de minister de 
evolutie? 

4. Hoe evalueert de minister de wijze waarop centra omgaan met (het stijgend aantal) 
jongeren die via hun aanbod alsnog een diploma secundair onderwijs wensen te 
behalen? Hoe verlopen de gespreken hierover met de centra? 



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 343 van 16 maart 2018
van VERA CELIS

1. Naar analogie met schriftelijke vraag nr. 369 van 15 maart 2017 en schriftelijke 
vraag nr.193 van 29 januari 2016 vindt de Vlaamse volksvertegenwoordiger in 
bijlage 1 de gevraagde recente cijfers. In bijlage 1, tabblad 1_cursisten, wordt het 
aantal unieke cursisten in het studiegebied Algemene vorming weergegeven per 
leeftijdscategorie en geslacht, voor de referteperiodes 2013-2014 tot en met 2016-
2017. Een referteperiode loopt van 01/04/xx tot 31/03/xx+1. 

2. In bijlage 1, tabblad 2_inschrijvingen, wordt het aantal inschrijvingen per geslacht en 
leeftijdscategorie in het studiegebied Algemene vorming weergegeven. 

3. Het aantal cursisten in het studiegebied Algemene vorming blijft ook in refertejaar 
2016-2017 stijgen, te wijten aan een toename van het aantal cursisten in de 
leeftijdscategorieën van 25 tot 54. In tegenstelling tot de voorbije referteperiodes 
zien we in 2016-2017 ook voor het eerst een zeer lichte daling in het aantal cursisten 
jonger dan 24 jaar in het studiegebied. Zoals mijn administratie ook vastgesteld 
heeft in de beleidsevaluatie van het opleidingsprofiel Aanvullende algemene vorming 
blijven de centra voor volwassenenonderwijs met de opleidingen in het studiegebied 
Algemene vorming een erg divers publiek aantrekken qua leeftijd. De centra voor 
volwassenenonderwijs oefenen dan ook bij uitstek de kerntaak uit om volwassenen 
een tweede kans te bieden om een diploma secundair onderwijs te behalen. Ik 
beschouw dit dan ook als een positieve evolutie. 

4. Mijn administratie heeft deze maand gesprekken gevoerd met de centra voor 
volwassenenonderwijs die lid zijn van de Federatie Tweedekansonderwijs, in de 
context van het rapport van de beleidsevaluatie Aanvullende algemene Vorming. De 
focus van het gesprek lag voornamelijk op de algemene conclusies en de 
aanbevelingen van het rapport, niet expliciet op de deelname van de jongeren. De 
administratie heeft toelichting gegeven bij een initiatief tot planlastvermindering voor 
de centra, die de vorige schooljaren telkens hun trajectbegeleidingsfiches moesten 
doorsturen naar de overheid. Deze verplichting vervalt vanaf 1 september 2018. 
Verder werd ook het nieuwe financieringssysteem en de wijziging van de eindtermen 
besproken, met de mogelijke gevolgen voor de opleiding aanvullende algemene 
vorming. Mijn administratie heeft op dat overleg ook afgesproken om jaarlijks samen 
te zitten met de Federatie Tweedekansonderwijs om de ontwikkelingen in de 
opleiding Aanvullende algemene vorming te bespreken.  

BIJLAGE

Tabel met cijfers betreffende het aantal unieke cursisten en het aantal inschrijvingen in 
het studiegebied Algemene vorming per leeftijdscategorie en geslacht


